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 לפי תוכנית הלימודי� החדשה' � בכיתה חרשימת הנושאי� שנלמדי
סמ� נושאי�  תתי נושאי� נושא

 שתלמידי� למדו
 הערות

 יחס

     מציאת יחס, יחס ישר
     חלוקה ביחס נתו�

     פרופורציה

�     יחס הפו

     ייצוג גרפי של פונקציה המייצגת יחס ישר

�     ייצוג גרפי של פונקציה המייצגת יחס הפו

     קנה מידה

פונקציה 
 קווית

     ?מהי פונקציה קווית

     y=ax+bהפונקציה הקווית 

     y=ax+bהתכונות של הפונקציה הקווית 


     ישרי
 המקבילי
 לצירי

     מציאת משוואה של ישר


     נקודות החיתו� של הקו הישר ע
 הצירי

     גרפי
 של שתי פונקציות קוויות 

     תחומי חיוביות ושליליות של הקו הישר

     שוויונות פתרו� גרפי של אי

     ייצוג תופעות בעזרת פונקציות קוויות

דמיו� 
משולשי� 
 ומצולעי�


     דמיו� משולשי


 דמיו� מצולעי
    

משפט 
 פיתגורס

     שורש ריבועי 

     משפט פיתגורס

סטטיסטיקה 
 תיאורית

     של נתוני
 בדרכי ייצוג שונותאיסו! וארגו� 

     שכיח ושכיחות יחסית, שכיחות

     הממוצע

     החציו�

משוואות 
ממעלה 
ראשונה 

ופתרו� שאלות 
 מילוליות

 
     )חזרה(משוואות ממעלה ראשונה ללא שברי

     משוואות ממעלה ראשונה בעלות מכנה מספרי

     במכנהמשוואות ממעלה ראשונה בעלות ביטוי 

     משוואות מיוחדות

     שאלות כלליות

     שאלות תנועה

     שאלות הנדסיות

 שוויונות�אי
 
     חזרה  צורת הרישו

     שוויונות ממעלה ראשונה פתרו� אי



 

 

 4עמוד   ' כיתה ח -ד"חוברת הכנה למבחן ארצי תשע

 

 אחוזי�


     אומדני
 באחוזי


     בעיות בסיסיות באחוזי


     בעיות שונות באחוזי

טכניקה 
 ריתאלגב

     הרחבת חוק הפילוג
ידי הוצאת גור
 משות! ויישומו   פירוק לגורמי
 על

 לפתרו� משוואות מהסוג

 צמצו
 שברי
 אלגבריי
 ויישומ
 לפתרו� משוואות

מערכת של 
שתי משוואות 
ליניאריות ע� 
 שני נעלמי�

     היכרות ע
 מערכת המשוואות

 ת ליניאריות ע
 שני נעלמי
ייצוג גרפי של מערכת משוואו
    

 שיטת ההצבה –פתרו� אלגברי של מערכת משוואות 
    

שיטת השוואת  –פתרו� אלגברי של מערכת משוואות 

 מקדמי

    

     מספר הפתרונות של שתי משוואות לניאריות

משולש שווה 
שוקיי� 

הרחבה של (
 )ח"משה


 משולש שווה שוקיי

    

    

    

ומטריה גיא
 דדוקטיבית


     חפיפת משולשי

     קטעי
 מיוחדי
 במשולש

     סכו
 זוויות במשולש


     משולש שווה שוקיי

     משולש ישר זווית


     שטחי
 והיקפי


     תרגילי
 שוני

שימושי 
פיתגורס 
 במרחב

     תיבה

     מנסרה משולשת ישרה

     פירמידה

  

  

  

  

  

02 =+ bxax
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  :ותפונקצי

1. 
 :התאימו לכל פונקציה את הגר! המתאי

=−10  .א xy 

 y=10  .ב

=+10  .ג xy 

xy  .ד 10= 

 

)נתונה הפונקציה הקווית  .2 ) 45 +−= xxf 

 )aהער� של (? מהו השיפוע של הפונקציה  .א

 ?y  מהי נקודת החיתו� של הפונקציה ע
 ציר ה  .ב

 ?הייצוג הגרפי של הפונקציה הנתונהאיזה מ� הגרפי
 הבאי
 יכול להיות   .ג

 

  

  

  

  

  

 

  

  השלימו את הטבלהמהפונקציות הבאות  תעבור כל אח .3
 

יורדת  /עולה  ער�     b ער�      a הפונקציה      Y  נקודת חיתו� ע
 ציר  ה 

y =2x + 10       
  

y = −3x +10       
 

y = x         
 

y =   1 - X       
 
 

  
  
  

 א

 d ב

x 

y 

  א  ב  ג  ד
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 :התאימו לכל גר! את הפונקציה המתאימה לו .4

63  .א −= xy 

xy  .ב = 

=−−7  .ג xy 

 

  

  

 :ענו על השאלות הבאות .5
 ?הא
 הגר! המסורטט מתאר פונקציה עולה או יורדת  .א

 
 ?מהו שיפוע הישר  .ב

 

 ציר ה מהי נקודת החיתו� של הישר ע  .גY? 

  

 .את משוואת הישר מורש  .ד
  

  לאיזה מהפונקציות הנתונות יש גר! המקביל   .ה
            

  .בחירת� לגר! הנתו�   נמק                         

1. xy 28 −=        2    .xy 310 +=             3.                       88 −−= xy   4 .      xy = 

  
                       

  

  :ענו על השאלות .6
 :הנקודות את צירי
 מערכתב נוסמ  .א

(2,3)     ,(-1,3).  

 
 .אלה נקודות דר� ישר וריהעב .ב

 
  של החיתו� נקודת ומהי הישר שיפוע מהו  .ג

    -y.  ה ציר ע
 הגר!              
  
  

  יהיה �שלה שהגר! פונקציות שתי מורש  .ד

  .'ב  בסעי! 
ששרטטת לגר! מקביל

  

  

  

  

  א  ב  ג
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7. 
 :רשמו עבור כל גר!, לפניכ
 שני גרפי

 .aער� של , שיפוע  .א

 .bער� של , y  נקודת חיתו� ע
 ציר ה  .ב

  .רשמו את הפונקציה המתאימה  .ג

  

  

  

  

   

  

 

  

  

  
  

  .גר! אחת מהפונקציות הבאות ונמקו בחירתכ
התאימו לכל  .8
  

xy  .א 3=   
            

xy  .ב 3−=  
  
  
  
  

 
 :ישר יחס המתארת ערכי
 טבלת כ
לפני .9

 

 
 y ?  ל xבי�  קשרה מהו  .א

 

 .'בסעי! א בהלתשו בהתא
 הטבלה את ימוהשל  .ב
  

 .רשמו פונקציה קווית מתאימה       .ג
  

  .במערכת הצירי
 גר! מתאי
 ושרטט  .ד
  
  
  

  3  2  1  0  X 
5    3  2  1  y 

                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    
                    

y 

x  

1 2 

.א ב  

y  
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10.  
 :פונקציות קוויות 2לפניכ
xy  .א 2=   

            
xy  .ב 5−= 

 

  .שרטטו את הגרפי
 של שתי הפונקציות באותה מערכת צירי


  .הסבירו מה קיבלת
 

  

  

  

  

  

 :ענו על השאלות .11

 (3,7−) . בנקודה ועובר  2 ששיפועו ישר משוואת ומצא  .א
  
 

 .ונמק ? הישר על נמצאת ( 8,26 ) הנקודה הא
  .ב
  
 

 .הישר על הנמצאות נוספות נקודות שתי ומצא  .ג

  
  

 :ענו על השאלות, לפניכ
 גר! המתאר פונקציה קווית .12
 ?הא
 הגר! מתאר פונקציה עולה או פונקציה יורדת  .א

 
 .רשמו ליד כל טענה אמת או שקר  .ב

 

)  .א ) ( )44 −> gg 

 

)  .ב ) ( )69 gg > 

  

)  .ג ) ( )69 gg <  

  
 ?מהי נקודת האפס של הפונקציה  .ג

  
  
 

 ?הפונקציה מקבלת ערכי
 חיוביי
 xעבור אילו ערכי
 של   .ד
  
  
 

 ?הפונקציה מקבלת ערכי
 שליליי
 xעבור אילו ערכי
 של   .ה
  

  
  
  
  
  

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

x 

y 
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=−−50נתונה משוואת הישר      .13 xy  

 ).5,5(קביל לגר! של הישר הנתו� ועובר בנקודה שהגר! שלה ממצאו משוואת יש   .א

 

  .מצאו נקודה נוספת הנמצאת על הישר שרשמת
 בסעי! א  .ב

 

  :קוויות פונקציות המתארי
 גרפי
 שני כ
לפני .14

( )

( ) 72

6

−=

+−=

xxg

xxf

  

 ).2(   ו) 1( לגרפי
  f(x) , g(x)בי�  ימוהתא   .א
  
  

  :יורדת / עולה :ימושלה  .ב

   __________ פונקציה מתאר   f (x) הגר!               
  

   __________ פונקציה מתאר  g(x) הגר!               
  

  f (x) ?גר!ה של האפס נקודת מהי  .ג
  

 

 g(x) ?גר!ה של האפס נקודת מהי  .ד
  
  

 .שרטוטבמקו
 המתאי
 ב קודותהנ את נוסמ  .ה
 

 -y  ?ה ציר ע
 מהגרפי
 אחד כל של החיתו! נקודת מהי  .ו
  

 .שרטוטהמתאי
 ב במקו
 קודותהנ את נוסמ  .ז
  

 ? f(x)מהו תחו
 החיוביות של הפונקציה המתוארת על ידי הגר!   .ח
  

 ? g(x)מהו תחו
 החיוביות של הפונקציה המתוארת על ידי הגר!   .ט

  

 x +6    y 2− = .הקווית הפונקציה גר! נתו� בשרטוט .15

 .הצירי
 ע
 הגר! של החיתו� נקודות את מצא  .א
  
 

  .וריהסב ? שליליי
 ערכי
 תמקבל הפונקציה x  ערכי אילו עבור  .ב
          

 OA , OB .     הקטעי
 אורכי את ו חשב  .ג
  

 . S ∆AOB     את ו  חשב  .ד

(1) 

(2) 

X 

y 

y 

x  
B 

A 

O 
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 פעלו על פי ההוראות .16

 (5−,1) , (11−,2−)   הנקודות את צירי
ה מערכתב נוסמ  .א
 .סרגל בעזרת הנקודות דר� ישר וריהעב           

 
הא
 הגר! ששרטטת
 מתאר פונקציה עולה או פונקציה   .ב

 ?יורדת
 

 .מצאו מתו� הגר! את שיפוע הישר  .ג
  

 .y  את נקודת החיתו� שלו ע
 ציר המתו� הגר!  מצאו  .ד
  

 .רשמו את משוואת הישר  .ה
  

 ?מהי נקודת האפס של הפונקציה  .ו
  

 ?מהו תחו
 החיוביות של הפונקציה  .ז
  

 ?מהו תחו
 השליליות של הפונקציה  .ח
 

 
  y=3x-6    פונקציההנתונה  .17

  ?יורדת או  עולהפונקציה הא
 ה  .א

 – y ?ה ציר ע
 זה גר! של החיתו! נקודת מהי  .ב
 

 ? הפונקציה של האפס נקודת מהי  .ג
  

 .במערכת הצירי
' ג  ו' סמנו את הנקודות שקבלת
 בסעיפי
 ב  .ד
  .הסבירו כיצד ללא שנתות נית� לשרטט את הגר!

  

  – D .ב נוסמ   y ה ציר ע
 החיתו� נקודת את,    Cב נוסמ x    ה ציר ע
 החיתו� נקודת את  .ה
  

 .  ODו    OC הקטעי
 אורכי את ו חשב  .ו
  

  . S ∆ OCDאת חשבו  .ז

 
)  :הבאות הפונקציות נתונות  .18 ) ( ) 1025 +=−−= xxgxxf  

 .שלה הגרף את פונקציה לכל ימוהתא  .א

 

 A, B, C .    הנקודותשיעוריה� של  את וחשב  .ב
  

  . דרכי
 בשתי ACB∆   שטח ומצא  .ג

  

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

                            

x 

y 

y 

x 

A 

B  

C 
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   :הבאות הפונקציות נתונות .19

y = x +4        ( 1)  

y = −x + 4     ( 2 ) 

y = x − 4       ( 3 ) 

y = −x − 4     ( 4 )  

  .שלה גר!ה את פונקציה לכל ימוהתא  .א

 , A . הנקודות של שיעוריה� את וחשב  .ב
B , C , D 

  
  
  
  
  
  
  
 

 DO , CO , BO , AO.   הקטעי
 אורכי את ומצא  .ג
  
 


ה בשרטוט משולשי
 לואי  .ד 
 .ונמק ? חופפי
 משולשי

 
 

 ABCD .  מרובעה שטחאת  וחשב  .ה
 
  

 .כ
חישובי וריהסב , נוספת בדר� ABCD  מרובעה שטחאת  וחשב  .ו
  
  
   

 ABCD ?   המרובע היק! את למצוא נית� הא
  .ז
             
  .חישוב דר� הראו, כ� א
 . מדוע ונמק, לא א

 

 

  f(x)  ל  �x מציגה את הקשר בי� להטבלה שלה .20

  

5  4  3  2  1  x 
9  7  5  3  1  f(x)  

  
  !רוהסבי ?איזו משוואה מהמשוואות הבאות מבטאת קשר זה     
  

1  (f(x) = x + 2      2  (f(x) = x - 1     3  (f(x) = 2x – 1  4  (f(x) = 3x – 2  
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21.  

   

  

  

22.  f   היא פונקציה קווית.  

 f(20) = 4   :נתו�  

f(21) = 6              

  .סַמנו את הטענה הנכונה  .א

 .עולה f(x)הפונקציה �   1
  

 .יורדת f(x)הפונקציה �   2
  

 .בועהק f(x)הפונקציה �   3
  

     
     . נמקו את תשובתכ

  :הַשלימו על פי הנתו�  .ב

1.                               f(22) =  

  

2.  0 f(                     ) =  
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  ?ו מבי� הנקודות הבאות נמצאת על ישר זהזאי. (5 ,3)  ו  (3 ,2)ישר עובר דר� הנקודות  .23

               1 ((1,1 )              2  ((4, 7)             3  ((5, 3)                 4  ((4, 9) 
  
  

  
  ?המספר החסר בטבלה ומה. y  ו xבי� קווי הטבלה הבאה מציגה קשר  .24

      1  (11    2   (12     3  (9     4  (8  
  
  
  
  
  

  
  

25.  
   שווה ל m2–אז ער� הביטוי    m = –4א

            1 ( 8    2 ( 8     3 (   16                 4(  16   
  
  

  
26. 
 . טמפרטורת המי
 נרשמת כל  חמש דקות. להתקרר, שהגיעו לנקודת הרתיחה, נותני
 לכלי ע
 מי

  .הגר! הבא מתאר את השתנות הטמפרטורה ע
 הזמ�
  גר" התקררות                                                                                     
    

                    

                    

                    

                    

                    

                    

 

  
  

  ?מתחילת הקירור 40°c  כמה דקות עברו בער� עד שהמי
 התקררו ב  .א

   1 (2    2  (7    3  (37    4  (50 

 

של כלי אחר ע
 נוזל שהטמפרטורה ההתחלתית שלו היא ) במערכת הצירי
 הנתונה(רטטו גר! התחממות רצופה ש  .ב

10°c , 110°נקודת הרתיחה היאc  דקות 25והזמ� עד לרתיחה הוא.  

  

: מהביטויי
 הבאי
 הוא  שווה ער� לביטוי האיז .27
7

4

7

6 xx
−  

 1  (
7

2
    2  (3    3  (2x    4  (

7

x−
        5  (

7

x2
  

  
  

28.  
  ? י
 הוא נכו�מי מבי� הבא, n = 32  ו d = 8כאשר   b = 4א

 1  (dn  =b  2 (
n

d
b =  3  (

d

n
b =  4(b = d + n             5  (b = n – d  

y x 
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? 4 
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  מילוליות שאלות

1. 
 . 120שסכומ
  מספרי
 3 נתוני
 .השני מהמספר 5  ב קט� השלישי והמספר השני מהמספר 2 פי גדול הראשו� המספר

  .המספרי
 שלושת את מצא

  

  

 ? היו
 והב� האב כמה בני .בנו מגיל 2 פי רק האב גיל יהיה שני
 20 בעוד .בנו מגיל 4 פי הוא האב גיל .2
  
  
  
  
  
  

  .זה לקראת זה חברי
 שני זמנית בו יצאו ,מ"ק 45 ביניה
 שהמרחק מקומות משני .3

  ? ייפגשו שעות כמה כעבור .ש"קמ 6 במהירות והשני ש"קמ 3 במהירות הול� האחד

  

  

  

  .שעות 4 במש� קבועה במהירות אביב לתל מחצרי
 נוסע אופנוע ברוכ .4
�  .שעות 8 דרכו נמשכה ולכ�, ש"קמ 20  ב מהירותו את האופנוע רוכב הקטי�, אביב לתל מחצרי
 חזרה בדר

 ? אביב לתל מחצרי
 מהירותו הייתה מה  .א

  
  
  
  

 ? אביב לתל חצרי
 בי� המרחק מה  .ב

 

 
  .לילד ח"ש 15  ו למבוגר ח"ש 20 הוא במוזיאו� למבקר כניסה מחיר .5

  ? בקבוצה היו מבוגרי
 וכמה ילדי
 כמה .כניסה דמי ח"ש 175 כ"בסה שילמה מבקרי
 15 של קבוצה
  
  
  
  
  

  .גולות יותר מאשר לאבי 2גולות אז ליוסי יהיה פי  2א
 אבי ימסור ליוסי  .גולות יותר מאשר לאבי 4ליוסי  .6
  ?כמה גולות יש ליוסי וכמה לאבי
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 .10%  הוא יקט� ב 5מספר שא
 נחסיר ממנו  ומצא .7
  
  
  
  
  

  
  

8.  
, ש"קמ 6האחד במהירות , יוצאי
 זה לקראת זה באותו הזמ� שני חברי
, מ"ק 20משני מקומות שהמרחק בניה
 .ש"קמ 3והשני במהירות 

 ?לאחר כמה זמ� מרגע יציאת
 יפגשו החברי
   .א
  
  
  
  
 

 ?איזה מרחק יעבור כל אחד מה
  .ב
  
  

 
   ,7 8ולאזרח 7  4מחיר כרטיס לחייל  .נוסעי
 חלק
 חיילי
 וחלק
 אזרחי
 30לאוטובוס עלו  .9

  ?כמה חיילי
 וכמה אזרחי
 עלו על האוטובוס. 7 180כ שילמו "סה
  
  
  
  
  

  
 ?מגיל הב� 4לפני כמה שני
 היה גילו של האב פי   .12ובנו ב�  36אב ב�  .10

  
  
  
  
  

  
 .30%יקט� ב 300מספר שא
 נחסיר ממנו  ומצא .11

  
  
  
 
 

 
שעתיי
 אחריה יצאה מכונית נוספת מבאר שבע ונסעה באותו כיוו� , ש"קמ 50מכונית יצאה מבאר שבע במהירות  .12

 .ש"קמ 100במהירות של 
 ?לאחר כמה זמ� תשיג המכונית השנייה את המכונית הראשונה  .א
  
  
 
 ?איזה מרחק יעברו שני הרכבי
  .ב
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 .מ"ס 360ק! המלב� הוא הי. מ מהצלע הסמוכה לה"ס 20   צלע אחת של מלב� גדולה ב .13
 ?את אורכי צלעות המלב� וחשב  .א

  
  
 

 ? המלב� את שטח וחשב  .ב
 

 
וצלעו הקצרה שווה באורכה לצלע , מ מצלע הריבוע"ס 4   שרטטו מלב� שאור� צלעו הארוכה גדול ב. נתו� ריבוע .14

 .מ"ס 32היק! המלב� הוא . הריבוע
 ?מה אור� צלע הריבוע  )א

  
  
 

 ?שטחו והיקפו של הריבועחשבו את   )ב
 
 

 ?שטח המלב� שהתקבל חשבו את  )ג
  
 

 

 .שקלי
  4  מחיר מחברת גבוה ממחיר עפרו� ב. 15

  .שקלי
 48עפרונות ושיל
  9 מחברות ו 3גיל קנה 

 ?מה מחיר מחברת ומה מחיר עפרו�  .א

 

 ?כמה שילמה עבור הקניה. עפרונות 7 מחברות ו 6שירה קנתה   .ב

 

 .שקלי
 בדיוק 30  קנות בתנו דוגמה למספר העפרונות ומספר המחברות שאפשר ל  .ג

  

 

 

  .ש"קמ 15 רכב במהירות של רוכב האופניי
 . 'לעיר ב' רוכב אופנוע ורוכב אופניי
 נסעו מעיר א .15

  .ש  מרוכב אופניי
"קמ 10 הייתה גדולה ב מהירות רוכב האופנוע 

  . שעות יותר מאשר רוכב האופנוע  4  רוכב האופניי
 עבר את הדר� כולה ב           

  .זמ� הנסיעה של רוכב האופנוע ורוכב אופניי
  ו את חשב  .א

  

  .את המרחק בי� שתי הערי
  וחשב  .ב
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16. 
  . מ "ס 4  מ ו"ס 2  :נתו� מלב� שאורכי צלעותיו ה

 .שטח המלב�  וחשב  .א
  
  

 ?המלב� החדש ו שלצלעות נגדיות והתקבל מלב� חדש מהו שטחשתי אורכי את  2 הגדילו  פי   .ב
  
  

 ?מסקנהה ימה  .ג

 
  

  ?מלב� החדשה ו שלשטח ומה.  3  שתי צלעותיו הנגדיות של המלב� היש� פי ורכי א הגדילו את   .ד
  

 ?מלב� החדשהשל  ושטח ומה. 3   � פי נתומלב� הההגדילו כל אחת מצלעותיו של   .ה
  

  

  
 ?מלב� החדששל ה ושטח ומה.  2  שתי צלעותיו הנגדיות פי את אורכי הגדילו .  ר"סמ 18 ושטחמלב� שנתו�  .17

  
  
  

  

18.  
מהו הער� של הביטוי , x = 3א
45

46

−
+

x

x
? 

  

  
  שאלות יחס

  . (4:5) 5 ל 4היחס בי� מספר הבני
 למספר הבנות הוא . תלמידי
 36בכיתה יש  .1

  ?כמה בני
 בכיתה. א
    1  (9                 2  (16          3  (18          4   (20   

    
  ?כמה בנות יש בכיתה . ב

  

2. 
  .3 ל 2היחס בי� הילדי
 למבוגרי
 באוטובוס הוא . ילדי
 ומבוגרי
 באוטובוס נוסעי
  .הציגו את דר� הפתרו�? כמה נוסעי
 יש באוטובוס. מבוגרי
 18באוטובוס יש 

  

  

  

3. 
  .3 ל 4היחס בי� הילדי
 למבוגרי
 בטיול  הוא . בטיול  נסעו ילדי
 ומבוגרי
  .יגו את דר� הפתרו�הצ? כמה אנשי
 יצאו לטיול. ילדי
 20באוטובוס יש     
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  .  1:4היחס בי� מחשבי
 ניידי
 למחשבי
 נייחי
 הוא  . מחשבי
 150במכללה  ללימודי מחשבי
 יש  .4

  ?מחשבי
 מכל סוג יש במכללה  כמה

  

  

  

כדור ההסתברות שזהו . באקראי כדאחד מה כדורמוציאי
 . אדומי
 וצהובי
 , ירוקי
, כדורי
 כחולי
 36בכד  .5

כחול היא 
9

4
  ?כדי
 כחולי
 יש בכדורכמה . 

     1  (4         2  (8              3  (16     4  (18    5  (20  

 

  

  

  . לי
יתרג 3פותר   באותו זמ� שמיכאל  תרגילי
   4 ותרתפ שירה .6
 ?לי
 פתרה שירהיתרגכמה . לי
יתרג 12 פתר מיכאל  

  
    1  (9            2  (11              3  (13              4   (16  

  

  

שנה היא  15  מ  ההסתברות שגילו של הילד הנבחר באקראי קט�, ילדי
 25בטיול יצאו  .7
5

1
 . 

  ?15  כמה ילדי
 גיל
 קט� מ 

  
     1  (   
  שישה)  5    חמישה   )  4         ארבעה   )  3      שלושה    )  2      שניי

 

 

במשוואה   xל הער� ש .8
100500

20 x
 :הוא  =

  
   1  (4    2  (8    3 (20     4 (25 
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 שאלות בהסתברות 

  .אור מוציא באקראי כדור אחד מהקופסה. מהכדורי
 ה
 בצבע אדו
 9 .כדורי
 27לאור  יש קופסה ובה  .1

 ?אדו�מה ההסתברות שאור יוציא כדור 

 

 

 

 

  

לפי אזורי מגורי
 בשנת  תלמידי עזריאלימתנדבי
 באחוזי
 בקרב הפלגות מתארת את הת, שלפניכ
 דיאגרמהה .2

2009 .  

  

  

  

  

  
  

  .והסבירו נכונה או לא נכונה היאהא
 ליד כל טענה  סַמנו 

  .א
1
4

 .מהתלמידי
 מתנדבי
 גרי
 בירושלי
 ובסביבתה 

  

   פחות מ  .ב
1
5

 
 .גרי
 בדרו
 מהתלמידי
 מתנדבי

  

  

   פחות מ  .ג
1
2

 .אביב ובמרכז  מהתלמידי
 מתנדבי
 גרי
 בתל 

  
  

  
 :שאלה באומד�

 לעומת  15%   ציפורי
  בהדת ירידה בנדידיווחו על  2001בשנת . נודדותרי
 וציפ 4286  היו באר8  כ 2000בשנת  .1

  . 2000שנת 

 ? ____________ באיזו שנה הייתה נדידה יותר גדולה. א

  
  
  ?2001 של הציפורי
 שנדדו בשנת  נדידותרוב ביותר למספר המד� הקומהו הא. ב
  
  
    1  (2000  2  (3600       3  (5200      4   (41500    
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 ומערכת משוואות  משוואות
  

   .פתרו�הי הצבת "ע כ
את תשובת קובד ,ותהבא משוואותאת ה רופת .1
  

4.    x – 5 = -5  3.    x – 7 = -2 2.    x – 9 = 4 1.     x+2=7 

  

  

  

  

  

  

  -6x=-30.8    7.  -2x=10       3x=-12.6  5.     4x=8 

  

  

  

  

  

  

11.   4X – 7 = -15 

 

 

 

 

 

10.   4X – 5= 15 9.    2x – 6=4 

  

13.     -3 - 7X + 5X = 7 + 8X 

 

  

  

  

  

  

 

12 .        23 = 11X – 9 - 7X 
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 .י הצבת פתרו�"ע כ
את תשובת קובד, המשוואות הבאותאת  רופת .2

  

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) xxxxxx

xxxxxx

xxxxxx

xxxx

542376)72125344)6

546478)5558223)5

56352763)422726546)3

2765355)2242346)1

=+−+−=+−+

++=+−++=−

+=−−++=−−+

=+−−−=−+−
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( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )456851063532)18

10250235126)176564295)16

772933584)154872355)14

28544155106)138372811)12

2237612372)11234513)10

2452115)92254635)8

+−+=−+−

++=−+−−=+−+

+−+=+−=+++

−++=−−+=−−

+−−=+−−−=+

−=−+−+−=++

xxxx

xxxxxx

xxxxx

xxxxxx

xxxxxx

xxxxx

 

  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

 23עמוד   ' כיתה ח -ד"חוברת הכנה למבחן ארצי תשע

 

   .י הצבת פתרו�"את תשובת� ע קובד, רו את המשוואות הבאותפת .3

3 12

4 4

X− −
− =       .3   

  

  

  

  

    

7
2 1

3

X−
=    .2  

    

 

5
5

2

X
= 1.      

    

   

  
2 4 24

3 5 15

X X
+ =           .6  

 

  

  

  

 

5.  2 5
1 8

3 6

X X
+ = −    

    

 

6
2 4

X X
+ =4.       

    

 

  
2 4 1 9

1
3 5 2 10

X
X X+ = +

− −
       .9  

  

  

  

  

  

 

  2 5 1
7

3 6 4
X X X− − = −         .8  

 
  

2 4 3 1

3 5 2 6

X X X
+ = − 7.         

  

  
1 5 2 7 7

1
3 12 12

X X− +
− =      .12  

  

  

  

  

  

  

 

  
11 4 28 3

0
6 2

X X+ −
− =   .11  

 

  
4 5 5 1

3 2

X X− −
=          .10  
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3 1 7

2 11 22

X X
X

−
= − +        .15  

 

 

  

  

  

  

 

  

4 1 2 1
3 2

5 7

X X
X

− +
+ + = +14.    

  

  
3 1 11 1 5 11

2 4 3

X X X− + −
− =   .13  

  

 

  

  3(5 6) 7(1 2 )

4 6

X X
X

− − −
− =           .17    16.      8( 1) 6( 3)

2
3 5

X X− −
= −          

  

  

  

  

  

  

 

  

  )אינסו! פתרונות או אי� פתרו�(משוואות מיוחדות 

  .פתרו את המשוואות הבאות .4

3 1 5
3

2 4 4

x x x
x

+ + +
+ − − = − 

2 4 2 5

2 6 3

X X X+ + +
+ =      

4 2 9 3 7 1

3 5 15

x x x+ + −
= −    
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7 4 1

5
2 2

x

x x

−
− =

− −
  

  

  
2 8 3

1
4

x

x x

−
− =     

  

  

  

  

  

8 3( 2) 1

4 4 4

x x x+ + −
= −   

  

  שיטת השוואת מקדמי�–מערכת משוואות 

  .פתרו את מערכות המשוואות הבאות .4

  2 7 5

5 6

X Y

X Y

+ =


− = −
        .2  

  

  

  

  

  
4 8

7

x y

x y

− =


+ = −
 .1  

  

  6 2 2 2

4 7 2 6

X Y

X Y

− =

− + = −

        .4  

  

  

  

  

  

  5 3 1

4 1 0

X Y

X Y

+ =

− − =

 .3  

  

  
4 5 1 9

1 2 1 7 6 3

X Y

X Y

− =


− =
       .6  

  

  

  

  3 9 3

4 5 4

X Y

X Y

+ =


− =
         .5  
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  :שוואות לא מסודרותמ–מערכת משוואות 

  .פתרו את מערכות המשוואות הבאות .5

  

5 18 1 31 10

14 10 12 14

Y X X Y

Y Y X Y

− − + =− − +


− − = − +
2.        

  

  

  

  

  

  

  

  

  

3 7 3 12

3 12 7 2 15

X Y X Y

X Y X Y

+ − =− + +

− + + =− − −

1.     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

2 6 5 5 17

3 12 7 14 25

X Y

X Y

+ + − =


− + + =
4.       

  

  

  

  

  

  

  

  

  

3 5 5 2

3 4 90 9 11 5

X Y X Y

X Y X Y

− − = +


+ + =− + +
3.      
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  :ודרות ע� סוגריי�משוואות לא מס –מערכת משוואות 

  .פתרו את מערכות המשוואות הבאות .6

  

3(2 7) 10(2 3) 7( 1) 37

9(2 3 ) 8(1 2 ) 3 19

y x y

y x y x

+ − − = − −


− + − = − −
2.     

  

  

  

  

  

  

  

  

2(3 2) 5(3 2 ) 19 4(3 1)

4( 1) 2(3 2 ) 19

x y y

y x y

+ + + − = −

− + + + = −

1.  

  

 

  x + 5y = 9:     לפניכ
 המשוואה .7

   x = –6:  נתו�           

  .yמִצאו את ערכו של          

  

  : __+ 12x− = (5x + 2−)3 −2−המשוואה נתונה .8

     1− ? יהיה המשוואה שפתרו� כדי חלק החסרב להציב יש מספר איזה  .א
  
  
  

 . 1 יהיה המשוואה שפתרו� כ� אלגברי ביטוי בחלק החסר וביהצ   .ב
  
  

  
  

               5x+14+__=-7(3-2x):  נתונה המשוואה .9

 3 ?    יהיה המשוואה שפתרו� כדי  __ב להציב יש מספר איזה  .א

 

 . 5- יהיה המשוואה שפתרו� כ� בריאלג ביטוי בחלק החסר וביהצ  .ב
  

  

  . 0 יהיה המשוואה שפתרו� כ� אלגברי ביטוי בחלק החסר וביהצ  .ג
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   12x − (__− x) = 7x − 4:המשוואה נתונה .10

 .  x = 3 יהיה המשוואה שפתרו� כדי -__ה במקו
 להציב יש מספר איזה  .א

  
 

  ? המשוואה פתרו� מה  (2-) המספר את -__ב וביהצ  .ב

  
  
 

 .פתרו� יהיה לא שלמשוואה כ� אלגברי יטויב __  ב וביהצ  .ג

  
  
  
 .פתרונות סו! אי� יהיו שלמשוואה כ� אלגברי ביטוי __ ב וביהצ  .ד

  
  
  

  .    0יהיה המשוואה שפתרו� כ� מספר -__ב וביהצ  .ה

  

  
  

  
  אחוזי�  

 
 .פשוטי
 ובשברי
 עשרוניי
 שברי
הנתוני
 ב אחוזי
ה בטאו את .1
 

50% (3)                                                35% (2)                                               80% (1)  
  
 

27.5% (6)                                               68% (5)                                               23% (4)  
  
  

600% (9)                                             15.3% (8)                                            420% (7)  
  
  

  
  

2.  
  .בטאו את השברי
 הבאי
 באחוזי
  

0.80 (3)                                             0.13 (2)                                                0.22 (1)  
  

 

0.778 (6)                                           0.567 (5)                                                  0.6 (4)  
  

 
0.004 (9)                                         0.105 (8)                                               0.864 (7)  

  

 

                              (12 )                                                (11)                                          0.0034 (10) 
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  .כ
שלפני בטבלה החסר את ימוהשל .3

  אחוז  שבר עשרוני  שבר  פשוט

10

3      

  0.45   

    25%  

200

28      

  0.007    

    226%  

  

4.  
 ?כמה בני
 יש בכיתה  ?כמה בנות יש בכיתה. מה
 בנות 30%. תלמידי
 20בכיתה לומדי
  
  
  
  
  
  

  
  . תלמידי
 40 יובלי
  ס"ביהב 2  חבכיתה  .5

  .רגל   והשאר משחקי
 כדורסל מה
 משחקי
 כדור 15%              

  ?רגל�כמה מהתלמידי�  משחקי� כדור  .א

  

  : תשובה מילולית        

  ?כמה מהתלמידי�  משחקי� כדורסל  .ב

  

 :תשובה מילולית

  

  ? כמה צמחי� נבלו .מהצמחי
  30%בשל החו
 הכבד נבלו    .צמחי נוי  20ס שתל  "ביה .6

  

  :תשובה מילולית
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  . ספרי
   36המורה הביאה לכיתה   .7

               18  
  .מה
 מקראות בעברית  30%  מה
 ספרי אנגלית ו  20%,  מה
 ספרי מדעי

 ?איזה אחוז מהספרי
 ה
 ספרי מדעי
   .א

  

  : תשובה מילולית 

  ?כמה ספרי אנגלית הביאה המורה לכיתה   .ב

  

  : תשובה מילולית 

 ?הביאה המורה לכיתה כמה מקראות בעברית   .ג

  

: שובה מילולית ת

  

  .קבוצות  וכול
 שיחקו   3    בשיעור ספורט התחלקו התלמידי
  ל .תלמידי
   40בכיתה   .8

  .שאר שיחקו כדורע! הו מהתלמידי
 שיחקו כדורגל   40 % ,מהתלמידי
 שיחקו כדורסל   20 %               

  ? כמה תלמידי
 שיחקו כדורסל   .א

  

  ? שיחקו כדורגל  כמה תלמידי
  .ב

  

  ? כמה תלמידי
 שיחקו כדורע!   .ג

  

9.  
  ?5  מ   4כמה אחוזי
 ה

  

10.  
  ?18  מ  5כמה אחוזי
 ה
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 ?3מהכמות ה
  25%כמות הכללית א
 את ה ומצא .11

  

  

 ?30מהכמות ה
  20%לית א
 את הכמות הכל ומצא .12

  

  

 ?מהו אחוז הבולי
 מישראל . בולי
 מישראל 23מה
 , בולי
 50באלבו
 יש  .13

  

  

  .והשאר בשפה הערבית ,בשפה האנגלית 25%, מה
 בשפה העברית 45%. ספרי
 2400בספריה  .14

  ?כמה ספרי
 בשפה העברית  .א
  
  

  ?כמה ספרי
 בשפה האנגלית  .ב
  
  

  ?כמה ספרי
 בשפה הערבית  .ג
  
  
  

  
15.  
  .7 84ל הוציא והכ  בס�. מכספו 40%מאור הוציא בחנות המשחקי

 ?     כמה כס! היה למאור לפני הקנייה  .א

     

 ?כמה כס! נשאר למאור לאחר הקניה  .ב

  

  .והשאר סנדלי
, זוגות נעלי ספורט 240. זוגות נעליי
 320סוחר קנה  .16

 ?כמה זוגות סנדלי
 קנה הסוחר  .א

  

 ?מהו אחוז זוגות נעלי הספורט שקנה הסוחר     .ב

  

  .שקלי
 320   שקלי
 ומכר אותו ב 240  ב MP3נג� ר� קנה  .17

 ?MP3  כמה כס! הרוויח ר� ממכירת ה  .א

  ?ו אחוז הרווח של ר�מה  .ב
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  . מכלל העובדי
 בחברה 12%וה
 מהווי
 , יצאו לטיול בצפו�" גל"עובדי חברת  54 .18

  ?ל בחברהוכמה עובדי
 יש בס� הכ               

  

  

  . משחקי
 ששיחקה בעונה 15משחקי חו8 מתו�  2   קבוצת כדורגל הפסידה ב .19

  ?המהו אחוז משחקי ההפסד של הקבוצה בעונ              

  

  

  . 25%אחוז ההצלחה של אותו שחק� היה . פעמי
 במשחק כדורסל 7שחק� קלע לסל  .20

  ?כמה פעמי
 ניסה השחק� לקלוע לסל באותו משחק              

  

  

  הנחה והתייקרות שאלות

  .20%בתחילת חודש אפריל הכריזה חנות על מבצע הורדת מחירי
 של  .1

 ?שקלי
 100 מחירהכמה הנחה יש על חולצה ש  .א

  

  

  

 ?שקלי
 180  שמחירהכמה הנחה יש על חולצה   .ב

 

 

  

 ?שקלי
 לאחר הנחה100  מחירהמה מחיר החולצה ש  .ג

  
  

 

 ?שקלי
 לאחר הנחה180ה  מחירמה מחיר החולצה ש  .ד
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  .25% בתחילת מאי הוחלט להעלות את המחירי
 ב .2

 ?שקלי
  100 מחירה היהחולצה ש  הכמה התייקרב  .א

 

 ?שקלי
  200 היה המחירחולצה ש  הכמה התייקרב .ב

  

 ?שקלי
 100  חולצה  שעולהשל  המה  יהיה מחיר  .ג

  

 ?שקלי
 200חולצה  שעולה ה של מה  יהיה מחיר .ד

  

  

  .15% יש הנחה שלבמזומ�  משלמי
ל .ח "ש 3200כסאות לפינת אוכל מחיר
 של  .3

 
  .5%שווי
 יש הנחה של בשני תשלומי
 למשלמי

 מה מחיר הכיסאות א
 קוני
 במזומ�   .א

  

 

 ?שווי
 תשלומי
שני יסאות א
 קוני
 במה מחיר הכ .ב

  
  

  ?מה גודלו של כל תשלו
  .ג

  

  

  .20%נמכרו בהנחה של 7  250
 מחירמכנסיי
 ש .4

 ?בשקלי
 חשבו את גובה ההנחה  .א

  

 

 ?מה היה מחיר המכנסיי
 לאחר ההנחה   .ב
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  . מהמחיר שול
 עבור המס� של המחשב 30%. 7 4000אייל שיל
 עבור מחשב  .5

  ?מחירו של מס� המחשב מהו                  

  

  

  

 ?מהו מחיר המעיל לאחר ההנחה. 25%  המחיר הוזל ב. 7 800 מעילמחירו של  .6

  

  

  

 ?באיזה מחיר נמכר השולח�. 15%ומכר אותו ברווח של 7  1000   ב שולח�רו� קנה  .7

  

  

  

 ?25%כמה יעלה התיק לאחר הנחה של . 7 160מחיר תיק  .8

  

  

  

 ?10%מוצר לאחר הנחה של כמה יעלה ה. 7 220מחיר משחק מחשב  .9

  

 

  

 ? 10%כמה יעלה המוצר לאחר התייקרות של . 7 520מחיר נעלי נייק  .10

  

 

  

 . 7 27מחיר העיפרו� ומחברת  ביחד הוא . ממחיר של מחברת 20% מחיר עיפרו� קט� ב .11
  .המחברתמחיר עיפרו� ואת מצאו את מחיר ה
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  :הנדסה 

  .�a< 90° , קבילי
מ  m2   ו  m1רטוט נתו�  ששני הישרי
  שב .1
 :והסבירו מבי� הטענות הבאותהנכונות  סמנו את הטענות  

 �a = �e  .א
  
 

 �c +�d = 180°  .ב
  
  
 

          �b = �f  .ג
  
  

      �a +�e = 180°  .ד
  
  

  
 

  .ר"סמ 250הוא , רטוטשריבועי
 המסודרי
 כמו ב 10   מ תהמורכב, הצורה השטח של   .2
 :  חשבו את 

 .השטח של ריבוע אחד  .א
 

 .של הריבוע אור� הצלע   .ב
  

 .צורה היק! ה  .ג
  

  

  
  

3.  
  .ABCDזווית  רטוט של טרפז ישרשלפניכ

BE               גובה לצלעCD.  

  ) הציגו את דר� הפתרו�( :  חשבו את             

  

  

 ?שטח הטרפז  .א

  

  

  

  ?ABCD  הטרפז היק"  .ב

  : הַציגו את דר� הפתרו�  

  

  
  

ab

c

d e

f

m1 

m2 
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  הדמיו� יחס :משולשי� דמיו�


לפניכ
 שני משולשי
 דומי .1 .
  ,על פי הנתוני
 שעל גבי השרטוטי

 ).גודל הזוויות שווה בשני המשולשי
, שימו לב. (בהתאמהרשמו את המשולשי
 הדומי
   .א

  ?מהו יחס הדמיו�  .ב

  

   

  

  

  

  

  ABC ∼∼∼∼ ∆∆∆∆KLM∆∆∆∆: נתו� .2

  α ,β ,γ: חשבו את גודל הזוויות  .א

  

  

  

  ) @ @ ΔABC~ ΔDEF( דומי
 משולשי
 ,משורטטי
 מהסעיפי
 אחד בכל . 3
 .מ"בס רשומות הנתונות מידותה     

 .הדמיו� יחס את ומצאלכל זוג משולשי
   .א
   .הצלעות החסרות את וחשב  .ב

  

  

 מ"ס 2

B 

 מ"ס 6 מ"ס 4

 מ"ס 4

12 

 מ"ס 8

A 

C 

D 

E F  

A 

C B L 

K 

M 

50°     

γ         

 0°4  α         β 
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  .מ"בס נתונות המידות . משולשי
 2 כ
שלפני בשרטוט .4
 .דומי
 המשולשי
 מדוע ונמק   .א

 .הדמיו� יחס את uחשב  .ב

 .מדוע ונמק , לא א
 , וחשב – כ� א
 ? בשרטוט הצלעות כל אורכי את למצוא נית� הא
  .ג

. 

  

  .מ"בס נתונות המידות משולשי
 2 כ
שלפני בשרטוט .5

     ABC ~∆CDB∆ .מדוע וריהסב  .א
  

  .וריוהסב ,הדמיו� יחס את וחשב  .ב

 
  

  

 

   

  

  .מ"בס נתונות המידות   EDC ~∆BAC∆ .: נתו� .6

 
  

 ?מהו יחס הדמיון  .א

  .AB   צלע של אורכה ו את חשב  .ב
 

 .וריהסב BC ? צלעה אור� את לחשב ותוכל הא
  .ג
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  .מ"בס נתונות המידות . משולשי
 שני כ
לפני .7

 
 .ההתאמ על ודיהקפ ,המשולשי
 בי� הדמיו� את מורש  .א

  
  

   .מ"ס 40 הוא  ABC∆היק!   .מ"ס 20 הוא DEF∆היק!: נתו�  .ב
 

  ? הדמיו� יחס מהו             
 
 

 .כ
חישובי וריהסב  AB , AC , BC .: הצלעות אורכי את וחשב  .ג
  
  

  

  

  

  

  
  
  
  
  

 ? הדמיו� יחס מהו  .א
  
  

. ABC∆ של הצלעות אורכי את וחשב  .ב

  

9.  
  .ABC ∼∼∼∼ ∆∆∆∆DEF∆∆∆∆:  כמו כ� נתו�. ABCנתו� משולש שווה שוקיי

  .חשבו את יחס הדמיו� בי� הצלעות על פי הנתו� בשרטוט. א

  .ABCחשבו את שטח משולש . ב

  .ABCמשטח משולש  DEFופי כמה גדול שטח משולש  DEFחשבו את שטח משולש . ג

  .DFלבסיס  Eמצאו את אורכו של הגובה מהנקודה . ד

  .    ABC∆∆∆∆שטח המשולש ו אתחשב. ה

  .DEF∆∆∆∆היק! משולש   ושבעל פי יחס הדמיו� ח. ו

  

  מ"ס 4

   A  מ"ס10 

B   

C   

  מ"ס 6
  מ"ס 12

D   

E   

F   

 .ש"ש משולשי
 ה
 משולשי
  ABC∆  ו EFG∆: נתו� .8

        . ∆BAC ~∆ FEG  

  .מ"ס ABC 30∆    היק!        
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  .משולשי
 שני כ
לפני .10

 
 

 .ר"סמ 32 הוא 'ב משולש שטח   .ר"סמ  512הוא  'א משולש שטח  .'ב למשולש דומה 'א משולש .11

  ?'ב למשולש 'משולש א בי� הדמיו� יחס מהו  .א

  
 

  ?'ב במשולש לה המתאימה הצלע אור� מה. מ"ס 48 הצלעות אחת אור�  'א במשולש  .ב
       

   .נמקו? המשולשי
 שני בי� ההיקפי
 חסי יהיה מה  .ג

  

  

  

   

                                  

  

  

  . 2 הוא הדמיו� ויחס  ABC ~∆KLM∆כי נתו� .13

   .S∆ ABC   ו - S∆KLM ל אפשרית דוגמה תנו                          
  . כ
תשובת וריהסב                         

  

  

 BAC~ΔDAE∆ .: נתו� .12

 ?מהו יחס הדמיו�  .א

 .ADחשבו את אור� הצלע   .ב

 ?AEחשב את אור� הצלע הא
 תוכלו ל  .ג

  .חשבו, א
 כ�

  .הסבירו מדוע, א
 לא

 

 ____ ∆~ ___ ∆ .:השלימו  .א

 ? הדמיו� יחס מהו  .ב
  
 

 . ר"סמ96 הוא ABC∆ששטח ידוע  .ג

 .חישוביכ
 הסבירו  DEF∆?שטח  מהו        
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14. 
 :משולשי
 שני לפניכ

   .נמקו EAB ~∆EDC∆ , הא
   .א

  .נמקו  ABצלע  אור� חשבו  .ב

 ABE∆ ? ו  DCE∆ולשי
המש שטחי בי� היחס מהו  .ג
  .זה יחס למציאת דרכי
 שתי הראו

 

 . ABC ~∆BED∆ כי נתו� .15

 ?מהו יחס הדמיו�  .א

 ?מהו היחס בי� שטחי שני משולשי
  .ב
  .הראו שתי דרכי
 לפתרו�

 

    ABC ∼∼∼∼ ∆∆∆∆ADE∆∆∆∆ :נתו� .16

 .חשבו את יחס הדמיו�  .א

    = AEמ"ס 6:    נתו�                     

 .ADEחשבו את שטח משולש    .ב

 .... ABCחשבו את שטח משולש   .ג
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 ות הנדסיותשאל

1.  

  ?מהו השטח של הצורה  .א

  ר"סמ 120   )4ר     "סמ 40   )3  ר    "סמ 26)  2  ר   "סמ 17)  1
  
  

  )דייקו עד שתי ספרות לאחר הנקודה העשרונית(? BCמה אור� הצלע   .ב
  

       
  

  
  
  
  
  
  
  

  
 .רטוט חופפי
ששני המשולשי
 המופיעי
 ב .2

 ? xמה ערכו של 
   

  
  

 

 
  

 

  .מ"ס 5  מ ו"ס 10שווה שוקיי
 האורכי
 של שתיי
 מצלעות המשולש ה�  במשולש. 3

  )רטוט משולששבדקו בעזרת (? מה נית� לומר על אור� הבסיס של המשולש      

  .מ"ס 5אור� הבסיס הוא  )1

  .מ"ס 10אור� הבסיס הוא  )2

  .מ"ס 10מ או "ס 5אור� הבסיס יכול להיות  )3

 .אי� מספיק נתוני
 לקבוע )4
  

3

 .בשרטוט שני ריבועים .17

 .ונמק ? לזה זה דומי
 הריבועי
 הא
  .א
  
 

 .הנכונה התשובה את נוסמ   .ב
 :הריבועי
 שני של השטחי
 יחס             

 .ביניה
 דמיו�ה ליחס שווה .1
 .ביניה
 הדמיו� יחס לריבוע שווה .2

  .ביניה
 הדמיו� מיחס שונה .3
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B 

  חישובי� – פיתגורס משפט

  .הצלע החסרהאור� ו את בכל אחד מהתרגילי
 הבאי
 מצא .1

 

 

 

 

 

 

 

             

 

 

 

                                                                                                                                                                                             

 

 

 

 

4

3 

8 

5

2

5

4
8 

10 

5

6

5

3

  

  

   :נתו�   ABCבמשולש .  2

     BD AC⊥;7מ"ס=BD;2 מ"ס=DC ;9מ "ס =AD         

  ABCחשבו את אורכי צלעות המשולש       

  

  

 

   AC.הוא גובה לצלע  BDהקטע   ABCבמשולש  .   3

  .AD= מ "ס AB   ;3=מ "ס BC    ,10= מ"ס 16   :נתו�

  .BDאת אור� הגובה    וחשב.  א

  

  

  . ACאור� הצלע את חשבו .  ב

  



 

 

 43עמוד   ' כיתה ח -ד"חוברת הכנה למבחן ארצי תשע

 

C  

  . BCהוא גובה לצלע   ADהקטע   ABCבמשולש  .4

  .BD= מ "סBC     ,6= מ "ס AB    ,10= מ "ס 16 :נתו�              

 AD.חשבו את אור� הגובה   .א
  
  
  

 . ACחשבו  את אור� הצלע   .ב
  

 

 

  .מ"ס 24 הוא אחד ניצב ואור� ,מ"ס 25 הוא היתר אור� זווית-ישר משולשב .5

 .השני הניצב אור� את וחשב  .א

  

  .המשולש שטח את וחשב  .ב

  

  . מ"בס נתונות המידות, xאת  ומצא מהסעיפי
 אחד כל עבור .6
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  שאלות – פיתגורס משפט

 .= AB מ"סABCD  15   מלב�  :נתו� .1

   5:7. הוא BD לבי� AB בי� היחס        

   BC .אור�    את וחשב  .א

  

 .המלב� שטח את חשב  .ב

 

  

   .מ"ס 10 הוא הבסיס ואור� ,מ"ס 3 השוק אור� שוקיי
-שווה במשולש .2

 .לבסיס הגובה אור� את וחשב  .א

 

 .המשולש שטח את וחשב  .ב

  

  

  

   .מ"ס 12הוא היתר אור� שוקיי
-ושווה זווית-ישר במשולש .3

 . במשולש הניצבי
 אורכי את וחשב  .א

  

 .המשולש שטח את חשב  .ב

  

  

   .מ"ס 60ס לבסי הגובה אור� ,ר"סמ 1,500 הוא שוקיי
-שווה משולש שטח .4

 .המשולש בסיס אור� את וחשב  .א

 

 .המשולש שוק אור� את וחשב  .ב

 

  .את היק! המשולש וחשב  .ג
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 ממוצע�סטטיסטיקה

    80, 70, 35, 50, 73, 60 :מספרי
 סדרת נתונה .1

  .המספרי
 סדרת של הממוצע את חשב 

  

                                              70, 80, 90   :בספרות ר� של יוציונ .2

                                                83, 90, 97 :בספרות רינה של ציוניה

 .בספרות ר� של ציוניו ממוצע את וחשב  .א

 

 .בספרות רינה של ציוניה ממוצע את חשב  .ב

  

 

  ? רינה של הממוצע הציו� לבי� ר� של הממוצע הציו� בי� היחס מה  .ג

 

  

  :מסוימת� בכיתה "התפלגות ציוני המחצית בתנ כ
לפני .3

  90  80  70  60  ציו� 


  2  7  8  3  מספר תלמידי

  

  

  

  ?מהו הציו� הממוצע בכיתה          

  

  :תל אביב   בעירבבניי� טבלת התפלגות הילדי
 במשפחה  כ
לפני .4


  4  3  2  1  0  מספר ילדי

מספר 
  משפחות

2  6  7  4  3  

  

  .את מספר הילדי
 הממוצע למשפחה וחשב          
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  החציו�

     85, 95, 80, 50, 70       :במתמטיקה תלמיד של ציוניו רשימת כ
לפני .1

 ? הציוני
 ממוצע מהו  .א

 

  .החציו� מהו מורש  .ב

  


מספרי סדרת כ
לפני .2: 30, 30, 15, 17, 13, 20  

 ? הסדרה של החציו� מהו  .א

  

 .ישתנה לא שהחציו� כ� סדרהל מספרי
 שני יפוהוס  .ב

 

 .ישתנה לא שהחציו� כ� אחד מספר יפוהוס  .ג

 

  : את חציו� הציוני
 מהטבלה הבאה ומצא  .3

  

  

  

  

 

  :בבית הספר שלו  ער� רשימה של מספר התלמידי
 בכל כיתה מנהל בית הספר    .4

 
מספר תלמידי
  בכיתה

30  31  32  33  

  2  7  8  3  כיתות מספר

  

                 ?מה החציו� של מספר התלמידי
 בכיתה         

  

  שכיח ושכיחות יחסית

  9  8  7  6  ציו� 


  3  7  8  3  מספר תלמידי



 

 

 47עמוד   ' כיתה ח -ד"חוברת הכנה למבחן ארצי תשע

 

 :בצבעי
 שוני
 לפי ההתפלגות הבאה עטי
לחגית יש  .1
  

  
  
  
  
  
  
  
 
  
  

 ?יש ברשותה של חגית עטי
כמה   .א
 

 .את טבלת השכיחות היחסית בשבר פשוט ובאחוזי
 ימוהשל  .ב
 

 ?השכיח עטהמה צבע   .ג
 

 ?כחולבצבע  עטי
מה השכיחות היחסית באחוזי
 של   .ד
  

 
 


עטימה השכיחות היחסית בשבר פשוט של   .ה 
 ?בצבע חו
 
  
  
  
  
  
  
  

  : הטבלה מתארת את התפלגות הציוני
 במתמטיקה בבית ספר .2
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 ?כמה תלמידי
 בכיתה  .א
 
  

 .את שורת השכיחות היחסית בטבלה בייצוג של שבר פשוט ימוהשל  .ב
 

 ?ציו� השכיחמה ה  .ג
 

  כ"סה  ורוד  שחור  לב�  חו�  צהוב  אדו�  העטי
בע צ

    1  7  8  5  2  3  שכיחות 

                פשוט שכיחות יחסית בשבר


                שכיחות יחסית באחוזי

  כ"סה  10  9  8  7  6  5  ציו�

    5  10  5  6  4  5  )מספר תלמידי
(שכיחות 

                בשבר פשוט שכיחות יחסית
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 ?9מהי השכיחות היחסית באחוזי
 של הציו�   .ד
  
 

 ?10מהי השכיחות היחסית באחוזי
 של הציו�   .ה
  
 

  
  

  .נתונות שכיחויות יחסיות באחוזי
 כ
בטבלת השכיחויות שלפני .3

  .  נמכרות בחנותהטבלה מרכזת נתוני
 של מספר הגלידות מסוג מסוי
 ה

      

  

  

  

 .כיחויות של כל הטעמי
לטבלה את הש וסיהכנ  .א

 

 ?מה הטע
 השכיח  .ב

  

 ?מה ההסתברות לבחור גלידה בטע
 וניל  .ג

  

  ?תות ה ההסתברות לבחור גלידה שלא בטעמי בננה אומ  .ד

למבח�   הכנה 

  במתמטיקה לכיתה ח

  )'נק 5כל שאלה (%20 �תחו� מספרי

 .4:5היחס בי� מספר הבני
 למספר הבנות הוא . ' תלמידי
 משכבה ח 360בטיול יצאו  .1
 ?כמה בני
  יצאו לטיול

  
    1 (90                 2  (160          3  (180          4   (200  

 

  . 20%  קי8 בהגדי
  העלתה את מחיריה  לקראת חנות ב .2
  ?7  80  מה המחיר החדש של פריט שנמכר קוד
 ב 

  ח  "ש 100)  4  ח "ש 96)  3ח        "ש 90)  2ח      "ש 64)  1     

  כ"סה  מוקה  תות  בננה  וניל  שוקו  סוג הגלידה

  40            שכיחות 

  100%  15%  10%  20%  20%  35%  שכיחות יחסית
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  .תלמידי
 18בטיול בית ספר השתת! מדרי�  לכל  .3
 ? כמה מדריכי
 השתתפו. תלמידי
 216בטיול השתתפו  

  

 

 : ארת את התפלגות הציוני
 במתמטיקה בבית ספרהטבלה מת .4
  
  
  
  
  

 ?כמה תלמידי
 בכיתה  .א
 

 ?מה הציו� השכיח  .ב
 

 ?מה ממוצע של ציוני
  .ג
 

 ?9מהי השכיחות היחסית באחוזי
 של הציו�   .ד
  

 ?10ציו�  הסתברות שתלמיד קיבל מהי   .ה
  

' נק:אלגברי  תחו� 
%50  

                3(2 - x)=-24+( x - 4)6                             :א
   xער! של  מצאו את .1

  כ
את תשובת קובד

  

  

 

  

                                                             :כ
את תשובת קופתרו את המשוואה בד .2
 

2 5
1 8

3 6

X X
+ = −  

  

  

  

  

  

  

 
  10  9  8  7  6  5  4  ציוני

  6  3  7  8  5  2  3  שכיחות 
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6                                                   ):נית� לפתור בכל דר� (את מערכת משוואה הבאה  רופת .3 2 2 2

4 7 2 6

X Y

X Y

− =

− + = −

 

                                                        

  
  

  

  

  

 
        11X – 9 –  7X23 >                                                           :שיוויו�  הבא המהו קבוצת אמת של אי  .4

  

  

  

  

5.  
 מהמספר 5  ב קט� השלישי והמספר השני מהמספר 2 פי גדול הראשו� המספר. 120שסכומ
  מספרי
 3 נתוני
 .המספרי
 שלושת את ומצא . השני

  
  
  
  

 
 מהירות  .מ"ק 105שני רוכבי אופניי
 יצאו בו זמנית זה לקראת זה משני מקומות הרחוקי
 זה מזה מרחק של  .6

  .שעות עד הפגישה ביניה
 3.5ה
 רכבו . ש ממהירות הרוכב האחר"קמ  6  אחד הרוכבי
 הייתה גדולה ב

  ?איזו משוואה מתאימה כדי למצוא מה הייתה מהירותו של הרוכב האיטי מבי� השניי

1  (3.5x + 3.5x + 6 = 105   

 

      2   (3.5x = 3.5(x + 6)    

  

3  (3.5x + 3.5(x + 6) = 105    

    

4  (x = 105 : 3.5       
  

  ?ו מבי� הנקודות הבאות נמצאת על ישר זהזאי. (5 ,3)  ו  (3 ,2)עובר דר� הנקודות  ישר .7

               1 ((1, 3)              2  ((4, 7)             3  ((5, 3)                 4  ((4, 9) 

  

  

 
  . 9:00בשעה  2תה חיוכ .בבוקר 10:00צאה בשעה י 1כתה ח .יצאו למסע רגלי מבית הספר 2ח ו 1תות חיכ .8

הגר! הבא מתאר את המרחק שכל כיתה עברה במש� שעות היו
 עד להפסקת . שתי הכיתות הלכו באותו מסלול

  .הצהריי

  

 ?באיזו שעה נפגשו שתי הכיתות  .א
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8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 13:00 

 1ח

 הזמן בשעות

 המרחק בק" מ

 2ח

 !נמקו?איזו כיתה הלכה מהר יותר  .ב
 


אחרי הצהריי 2:00מה היה המרחק בי� הכיתות בשעה          .ג?  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  

  
  

  :ענו על השאלות .9
  . (3,4−) בנקודה  עובר והוא  2 ששיפועו ישר משוואת ומצא  .א

 
  

 .נמק ? הישר על נמצאת ( 8,26 ) הנקודה הא
  .ב

  

 

  

   .הישר על הנמצאות נוספות נקודות שתי ומצא  .ג
  

  

   f(x) = –2x + 1נתונה הפונקציה הקווית  .10

  ?הייצוג הגרפי של הפונקציה הנתונה איזה  מהגרפי
 הבאי
 יכול להיות       
  
  

1(  

x

y

   2 (

x

y
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A  

B  

C  

B 

X 

Y 

                3    (

x

y

   4  (

x

y

  
  
  

  
  
  
  

                                                                                                                                 

   :הבאות הפונקציות נתונות .11

f (x) = 2x + 10 ( i )           

g(x) = −x − 5 ( ii )            
  

 .נמקו, שלה הגר! את פונקציה לכל ימוהתא  .א
  
  
 

  A, B, C .הנקודות את ומצא  .ב
   

  

  . דרכי
 בשתי ACB∆שטח ו את מצא  .ג

  

  

  

  

  

  

    %30נק : תחו� הנדסי 

  .ר"סמ 160הוא , רטוטסריבועי
 המסודרי
 כמו ב 10 המורכב מ, צורה הבאההטח של הש .1
 :  חשבו את 

 .השטח של ריבוע אחד  .א
  
 

 .אור� הצלע של הריבוע  .ב
  
 

  .יק! המלב�ה  .ג
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2. ∆EFG ו  ∆ABC 
   BAC ~∆ FEG∆ . כ� כמו . ש"ש משולשי
 ה

   .מ"ס 12הוא  ABC∆   היק!

  

 ?הדמיו� יחס מהו  .א

 

 . ABC∆ של הצלעות אורכי את וחשב  .ב
  
  

 

 .שטחי
 בי� שני משולשי
 המהו יחס   .ג
  

  

   ACDלגודל הזווית  DCBהיחס בי� גודל הזווית  .�ACD+�DCB=180°רטוט הנתו� שב .3

 ?במעלות DCBמה גודל הזווית . 7 : 2הוא 

  

        1 (20°         2 (        10°   3( 70°        4(  40°          5( 140°  

  

  

  

                                                                    

        

        

        

        !!!!    בהצלחה לתלמידי עזריאליבהצלחה לתלמידי עזריאליבהצלחה לתלמידי עזריאליבהצלחה לתלמידי עזריאלי

  א במתמטיקה לכיתה ח"מבח� ארצי עזריאלי בתשע

%20� תחו� מספרי    

  )נקודות 8( .  (3:5) 5 ל 3היחס בי� מספר הבני
 למספר הבנות הוא . תלמידי
 32יש ' בכיתה  ח .1

 ?כמה בני
 בכיתה. א
  
  ?כמה בנות בכיתה. ב

 

A
 B 

 
C 

 

D  
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בטיול בחרמו�     .2
25

3
 
  )נקודות 4( .מהמטיילי
  היו מבוגרי

  ?מבוגרי
האיזה אחוז מהמטיילי
 היוו     

  

  )נקודות 8( :ספרותוב �"תנתלמידי
 ב ארבעהלהל� טבלה המתארת את הציוני
 של  .3

 מיכאל הדר אייל שירה 

� "בתנ ציו�  66 47 76 85 

 99 81 100 73 ספרותציו� ב

�"מהו ציו� הממוצע בתנ  .א? 

 
  

 ?ספרותמציונו ב גבוה � "תנמהי ההסתברות שציונו של תלמיד זה ב בוחרי
 באקראי תלמיד  .ב

  

  

  %50: תחו� אלגברי 

   x + 20 = 5x  -  254                             :א
   xער! של מצאו את  .1

  )נקודות  5.( כ
את תשובת קובד

  

  

  

3                                                                  )נקודות  6:( כ
את תשובת קואת המשוואה בד ופתר .2
2

x

4

x
=+  

  

  

  

  

  

  

    )נקודות  6):(נית� לפתור בכל דר� (פתור את מערכת משוואות הבאה  .3

                                  

2 7 5

5 6

X Y

X Y

+ =


− = −
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     b – 2 < 5                                                                )נקודות  3( :יו�  הבא ושוהאמת של אי המהו קבוצת  .4

  
  
  
  

  

5.  x את . הוא מספר 
  . 41 היאהתוצאה  6ומוסיפי
  7   ב xא
 כופלי

    )נקודות 5(?ציג את הנתו�הבאי
 מ  ותשוויונהמ ה איז    

1 (7X + 6 = 41         2 (7X  = 41    3  (7X ⋅ 6 = 41       4 (7(X + 6) = 41  

 

 

 מציעי
 שתי הצעות לכניסה לפארק" טבע חיי
"בפארק    .6

  :תשלומי
 ה
האפשרויות                      

 . משלמי
 רק עבור כניסה לפארק  :'הצעה  א •
  .7 10משלמי
 בכל כניסה 

  

 7  5עבור מנוי שנתי ועוד 7  50משלמי
  :'הצעה  ב •
  .כניסה לפארק ור כלעב                    

  )נקודות 7( : הסתמכו על הגר! שמשמאל וענו של השאלות הבאות

  
  

 

 . ונמק? באיזו תכנית כדאי לבחור א
 נכנסי
 לפארק  פעמיי
 בשנה  .א

 

 ?כניסות לפארק בשנה 2מהו ההפרש במחיר בי� שתי התכניות עבור   .ב

  

 

  

  ?וכמה משלמי
  ?צעות מהו מספר הכניסות  כאשר משלמי
 מחיר זהה עבור  שתי ה        .ג
  
  

  )נקודות 6( :ענו על השאלות הבאות .7

 . (3,4−) בנקודה  עובר והוא  2 ששיפועו הישר משוואתאת  ומצא  .א
  
 

 .ונמק ? הישר על נמצאת ( 8,26 ) הנקודה הא
  .ב
  
 

 .הישר על הנמצאות נוספות נקודות שתי מצא  .ג
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1 
2 

                                                                           

  

  
 

  

  

  

 
A  

E  

C  B  
x

y

  

  )נקודות  y = –3x + 2 ) .4נתונה הפונקציה הקווית  .8

  ?מהגרפי
 הבאי
 יכול להיות הייצוג הגרפי של הפונקציה הנתונה  איזה  

  .ב                                                                 .א

 

x

y

    

x

y

  
                               

 .ד                                .                                     ג              

                                          

x

y

                     

x

y

  
  

                                                                           

  

                                                                             )נקודות f(x) = 3x – 9  ,      g(x) = – x – 3      )8: נתונות הפונקציות .9

  .נמקו ,התאימו לכל פונקציה ישר  .א

f(x)   נימוק__________מתאימה לישר : 
  
 

g(x)     נימוק _________מתאימה לישר :  

 
  . A , B ,C  : מצאו את שיעורי הנקודות  .ב
 

  

  

  

  

  )נקודות כל שאלה 10(     %30: תחו� הנדסי 

  .ר"סמ 100הוא , רטוטשריבועי
 המסודרי
 כמו ב 4 מ תהמורכב, הצורההשטח של   .1
 : חשבו את 

 
 .השטח של ריבוע אחד  .א

 .אור� הצלע של הריבוע   .ב

 .צורההיק! ה  .ג
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2. 
  .חלק מהגדלי
 רשומי
 בסרטוט. המשולשי
 בציור ה
 משולשי
 דומי

 ?xו של מהו ערכ
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

3.  
 .xחשבו את הער� של . מקבילי
 זה לזה b  ו aהישרי
  
  
  

  
  
  

  

  

  

  

  

  !בהצלחה לתלמידי עזריאלי 

  

  ) 2014(ד "התשע', לכיתה ח במתמטיקהמִפרט מבח� 
  

 פירוט –נושאי לימוד  תחו�
משקל 
 יחסי
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 מספרי

  אומד� ועיגול •

 מדידות והמרת יחידות מידה, מידות •

•  
, חיבור(פעולות חשבו� במספרי
 מכווני
 , )שלמי
 ושברי
(מספרי
 מכווני
 וסדר פעולות חשבו� ) העלאה בחזקה והוצאת שורש ריבועי, חילוק, כפל, חיסור

• 
 אחוזי

 יחס ופרופורציה, קנה מידה •

 )חישוב הסתברויות(הסתברות  •

מעבר , מדיאגרמות ומגרפי
, קריאת נתוני
 מטבלאות: סטטיסטיקה תיאורית •

חציו� , ממוצע, טווח: מדדי
, שכיות יחסית והקשר להסתברות, בי� ייצוגי

 .ושכיח

• 
 קריאה וסימו� נקודות במישור: מערכת צירי

 20%  כ

 אלגברי

 : פונקציה קווית •
 המושג שיפוע -
 תפקידי הפרמטרי
 בייצוגי
 השוני
 של פונקציה קווית -
-  
 נקודות חיתו� של גר! הפונקציה ע
 הצירי
 נקודות חיתו� של שתי פונקציות קוויות  -
תחו
 שבו , תחו
 ירידה, תחו
 עלייה: תכונות של פונקציה קווית -

 תחו
 חיוביות ותחו
 שליליות , הפונקציה קבועה
 ולפי שתי נקודות , מציאת משוואת ישר לפי שיפוע ונקודה -
  פתרו� שאלות המתארות תהליכי השתנות באמצעות פונקציה קווית -

•  
 ביטויי
 אלגבריי
 פירוק לגורמי
 באמצעות הוצאת גור
 משות!  -
-  
 צמצו
 שברי
 אלגבריי

 ושאלות מילוליות אי שוויונות, משוואות •
 משוואות ממעלה ראשונה   -
 משוואות הנפתרות באמצעות הוצאת גור
 משות!  -
 אי שוויונות ממעלה ראשונה  -
-  
 מערכת של שתי משוואות ממעלה ראשונה בשני נעלמי
מערכת משוואות או של  המובילות לפתרו� של משוואהאלות מילוליות ש -

שאלות , שאלות אחוזי
 ,שאלות תנועה, שאלות כלליות( ממעלה ראשונה
 ).       שאלות העוסקות בצורות גיאומטריות, יחס

  

 50%  כ

 גאומטרי

 מעוי�, מקבילית, משולש, ריבוע, �מלב: המצולעי
 האלהשטחי
 והיקפי
 של  •
 .וטרפז

 שטח עיגול והיק! מעגל  •

 שטחי
 והיקפי
 של צורות מורכבות  •

, זוויות מתחלפות(וזוויות בי� ישרי
 מקבילי
  דקודיותוזוויות ק, זוויות צמודות •
 )מתאימות

 תיכו� וגובה במשולש, חוצה זווית •

וחישוב סכו
 הזוויות , מעלות 180הוא  זוויות במשולשהסכו
 המשפט ש •

 .  במצולעי

חישובי
 והסקת , הכרה) (צ"צצ, ז"זצ, צ"צז(של משולשי
  חפיפהמשפטי  •
 )אי� צור� בהוכחות פורמליות  מסקנות 

 המשפט שסכו
 כל שתי צלעות במשולש גדול מהצלע השלישית  •

 שוקיי
 צלעות ושל משולש שווה  התכונות של משולש שווה •

•  
 דמיו� משולשי
 של היק! ושל שטח על סמ� יחס דמיו� נתו� , חישובי
 של אורכי צלעות -
 ז כדי לנמק מדוע משולשי
 דומי
"שימוש במשפט זז -

 משפט פיתגורס במישור ויישומיו  •

 שטח פני
 וחישוב נפח : ישרה מנסרה משולשתתיבה ו, קובייה •

 30%  כ
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  : הבהרות

  

השנה מבחן  .'ב פנימי שייערך בסוף כיתה ח"החינוך למבחן מיצמפרט הבחינה הינו המפרט שהוצא על ידי משרד  -

  . 14/5/2014ב פנימי מתקיים בכל הארץ בתאריך "מיצ

 ' וח 'ב מתבסס על חומרי הלמידה של כיתה ז"מבחן המיצ -

   .25.3.14י בצהוב הם הנושאים למבחן עזריאל הנושאים המסומנים -

  .14/5בבתי הספר ב  ב הפנימי"הנושאים הרשומים במפרט יופיעו במבחן המיצ כל -

  שעתיי
: מש� המבח� -

 מחשבו� וסרגל במותר שימוש  -

 23 20: מספר פריטי
 במבח� -

 אי� : ד! נוסחאות -

 


